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Bonimal WB Novilam Tränkeplan 

Milchaustauscher mit 50 % Magermilchpulver für maximale Sicherheit 

Tränkeplan Novilam Lämmermilch 

Anwendnungsmethoden:  

Eimertränke oder Tränkeautomat. 

Milchaustauscher-Pulver in 45-55 °C warmen Wasser mit Schneebesen auflösen; 

Tränkeautomat auf 42 °C einstellen; Tränketemperatur 39 °C. 

Haltbarkeit:  12 Monate ab Herstellung  

Für eine optimale Aufzucht empfehlen wir:  

Alter Futter Fütterungsempfehlung Menge je Tier und Tag 

Nach der Geburt Biestmilch   

1.-4. Tag  Biestmilch 6 mal 60 – 100 ccm   

  Eimertränke  Automatentränke 

5.-10- Tag  Novilam 5 mal 200 – 250 ccm Ad libitum  

11.-14. Tag Novilam 3 mal 400 – 500 ccm  

15.-35. Tag Novilam 2 mal 600 – 900 ccm  

36.- 42. Tag Novilam 2 mal 500 ccm  

43.-49. Tag  Novilam 1 mal 500 ccm  

 

Tränkekonzentration:  Schaflämmer: 180 - 200 g Novilam auf 1 Liter Wasser. 

Ziegenlämmer: 130 – 140 g Novilam auf 1 Liter Wasser. 

(Dosierungen genau einhalten) 

Einsatzempfehlung:  

Bei Warmtränke: Novilam in der halben Menge Wasser bei 45-55 ºC au_ösen, anschließend kaltes 

Wasser bis zu geforderter Tränkekonzentration- und temperatur von 39 ºC beifügen. 

Bei Vorratstränke:  Aufrühren wie oben, aber auf Umgebungstemperatur abkühlen lassen, bevor sie über 

die „Lämmerbar“ angeboten wird. Novilam ist einen Tag haltbar und stabil in der 

Lösung. 

Bei Tränkeautomaten:  Thermostat der Automaten auf 40-42 ºC der Tränke einstellen. Die 

Tränkekonzentration kann für Schafslämmer auf 140 – 160 gr. Und für Ziegenlämmer 

auf 120 gr. Je liter Wasser reduziert werden. 
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* Novilam ist angesäuert, dadurch wirksam gegen Coli-Durchfall. 

* Keine verdauungsbedingten Blähungen und Koliken. 

* Leichtverdauliche Fette durch äußerst feine Fett-Verteilung. 

* Zusätzlich ab der 2. Lebenswoche: Täglich frisches Kraftfutter, Grundfutter und Wasser zur freien Aufnahme 

anbieten. 

* Absetzen der Novilam: Wenn die Lämmer ca. 200 gr. Lämmerstarter pro Tier und Tag aufnehmen und 

mindestens 14 kg wiegen. 

 

 

Bedarf Novilam: Bedarfswerte pro Aufzuchtlamm 

Bei rationierter Fütterung: 9-10 kg 

Automat ad libitum: 11-15 kg 

Vorratstränke: 10-12 kg 

 

TIPP:  

Zum Anrühren einer Vorratstränke eignet sich ideal das Bonimal Z MilchStabil. Dosierung hier mit max. 1,5g/L 

Tränke. 


